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Ar putea fi răsturnată procedura
de BREXIT?!

Negociatorul pentru Brexit al
Parlamentului European a avertizat că în
politica britanică se va instala o adevărată
criză, dacă parlamentarii resping acordul
pentru Brexit al Theresei May. Acesta a
transmis şi că, din punctul său de vedere, ar
putea avea loc alte alegeri generale din care
învingător va ieşi, poate, un Guvern cu o
poziţie diferită faţă de retragerea din UE. Guy
Verhofstadt a spus, într-un interviu pentru
BBC, chiar că o astfel de înfrângere pentru
actualul premier ar putea duce la noi alegeri
în Regat, acolo unde varianta cea mai
probabilă ar fi formarea unui nou Guvern cu o
poziţie diferită faţă de Brexit. Întrebat ce crede
că se va întâmpla dacă politicienii britanici
votează împotriva înţelegerii încheiate de May
cu Uniunea Europeană, Verhofstadt a replica
că Regatul ar părăsi astfel blocul comunitar
„fără niciun fel de acord”, informează
Mediafax. 

„S-ar instala, bănuiesc, o adevărată criză
în politica britanică. Estimez chiar că ar putea
avea loc alegeri şi, poate, după un nou
scrutin, s-ar instala un nou Guvern, poate
chiar cu o poziţie diferită faţă de a actualului
în ceea ce priveşte Brexitul”, a spus acesta. În
timpul interviului, Verhofstadt a spus că el îşi
doreşte ca Marea Britanie să rămână membru
al uniunii vamale şi al zonei economice
europene. 

Probleme financiare în Letonia.
Spălare de bani
instituţionalizată

Guvernatorul Băncii Centrale a Letoniei,
Ilmars Rimsevics, a fost reţinut de Agenţia
anticorupţie a ţării. Au existat de mult timp
îngrijorări privind sistemul financiar leton,
legate de nivelul şi sursa depozitelor non-
rezidenţilor, majoritatea din Rusia şi alte foste
state sovietice. Din cauza acestor temeri,

unele state, cum ar fi Franţa, au cerut
întârzierea aderării Letoniei la zona euro. Ţara
a intrat în zona euro conform calendarului de
aderare, la 1 ianuarie 2004. Adjunctul
premierului şi preşedintele Parlamentului i-au
cerut lui Ilmars Rimsevics să demisioneze din
funcţia de guvernator al Băncii Centrale a
Letoniei. Pentru a atenua temerile oficialilor
UE referitoare la statul baltic, autoritatea de
reglementare financiară din Letonia a
amendat în ultimii ani câteva bănci locale şi a
înăsprit regulile, potrivit Agerpres. Reținerea
sa a provocat noi îngrijorări privind sistemul
financiar al unui stat membru al zonei euro,
potrivit Reuters. Autorităţile letone au căutat
să calmeze opinia publică după ce Ilmars
Rimsevics, guvernatorul Băncii Centrale a
Letoniei din 2001, a răspuns întrebărilor
anchetatorilor. Oficialii Băncii Centrale
Europene nu au comentat reţinerea lui Ilmars
Rimsevics.

Economia letonă a crescut spectaculos în
ultimii ani, înregistrând în 2017 un avans de
4,5%, cel mai rapid din 2011. Pentru acest an
se estimează o expansiune de aproximativ
4%.

Armata siriană şi-a întărit duminică prezenţa lângă Ghouta de Est

Potrivit organizaţiei
Observatorul Sirian pentru
Drepturile Omului (OSDO),

cu sediul la Londra, armata siriană şi-
a întărit duminică prezenţa lângă
Ghouta de Est, pregătindu-se să
lanseze un asalt major asupra acestei
enclave a insurgenţilor situate lângă
Damasc. “Întăririle au fost încheiate,
ofensiva aşteaptă semnalul de
începere”, a declarat pentru AFP
directorul OSDO, Rami Abdel
Rahman. Potrivit acestuia,
desfăşurarea de noi unităţi militare şi
de soldaţi, precum şi încercuirea
întregii zone Ghouta de Est a început
în urmă cu 15 zile. Locuitorii
Damascului se pregătesc, la rândul
lor, pentru eventuale tiruri de ripostă
în cazul unei ofensive de anvergură a
regimului asupra enclavei rebele.

Regimul lui Bashar al-Assad, susţinut
de Rusia, şi-a intensificat atacurile
militare împotriva enclavei aflate sub
asediu din 5 februarie. Mai mult de
250 de civili au fost ucişi în Ghouta
de Est şi 775 au fost răniţi în cinci zile
de raiduri intensive, în timp ce
aproape 20 de civili, printre care trei
copii, au murit la Damasc. Acalmia
relativă din ultimele câteva zile
intervine în condiţiile în care
negocieri, la insistenţele Rusiei, au
loc între regim şi facţiuni rebele
“pentru a-i evacua, într-o primă
perioadă, pe combatanţii din Hayat
Tahrir al-Sham”, a precizat Abdel
Rahman. Prezenţa în regiune a
acestei grupări jihadiste dominate de
fosta ramură siriană Al-Qaida este
limitată, însă ea controlează unele
sectoare adiacente ale capitalei,

informează Agerpres. 

NEGOCIERI ÎNTRE DAMASC ŞI
INSURGENŢI

Duminică, publicaţia siriană Al-
Watan, apropiată regimului, a relatat
şi ea despre negocieri între Damasc
şi insurgenţi. “O eşuare a negocierilor
ar marca începutul unui asalt”,
subliniază directorul OSDO. Guvernul
sirian a securizat deja în 2017 largi
zone de la periferia Damascului, prin
acorduri de evacuare a civililor şi
combatanţilor, transferaţi în special
spre provincia Idleb, în nord-vestul
Siriei. Dacă un acord este încheiat la
Ghouta de Est, jihadiştii ar urma să
fie trimişi în această singură provincie
ce încă se sustrage controlului din
partea Damascului.

Insurgenții
sirieni, sub
asediu. Se

pregăteşte un
atac major

Raiduri intense de bombardament

Un tir de rachetă palestinian a suscitat riposta
puternică a Israelului

Raiduri intense de bombardament din partea Israelului
au constituit o ripostă la o explozie, aparent cauzată de o
încărcătură-capcană palestiniană, în care au fost răniţi
sâmbătă patru soldaţi israelieni care inspectau gardul de
sârmă ghimpată instalat la frontieră. Doi dintre soldaţi au
fost răniţi grav, însă viaţa lor nu este în pericol, subliniază
armata israeliană. Astfel, avioane israeliene au atacat luni
dimineaţa obiective ale mişcării islamiste Hamas din Fâşia
Gaza, după un tir de rachetă palestinian asupra zonei de
sud a Israelului, a anunţat armata israeliană într-un
comunicat, informează AFP. 

Nici loviturile aeriene de luni, nici tirul de rachetă de
duminică seara nu au făcut victime. Înainte de aceasta,
ostilităţi au avut loc pe parcursul întregului sfârşit de
săptămână. Forţele terestre israeliene au ucis doi tineri

palestinieni în timpul unui schimb de focuri la frontiera
dintre Fâşia Gaza şi Israel, iar aviaţia a lovit 18 instalaţii
ale Hamas în două valuri de atacuri, potrivit armatei.
Aceasta este una dintre perioadele cele mai tensionate de
la frontiera dintre Fâşia Gaza şi Israel după conflictul din
2014 dintre forţele israeliene şi Hamas, care controlează
acest teritoriu.

În timpul noilor raiduri întreprinse luni, “avioane de
luptă au vizat infrastructuri subterane în sudul Fâşiei Gaza,
ca răspuns la proiectilul lansat asupra Israelului”, a notat
armata în comunicatul său. Ea nu a oferit precizări cu
privire la natura obiectivelor vizate. Surse din cadrul
serviciilor de securitate palestiniene au declarat că mai
multe rachete au fost trase asupra unor obiective situate la
est de oraşul Rafah.

Pe scurt.


